

NÉPLAP

Megjelent az új beszolgáltatási rendelet

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 128. SZÁM

1946 JÚNIUS 12., SZERDA

A Magyar Kommunista Párt országos kongresszusi versenye

Az összes pártiszervezetekhez!
Pártunk összes tagjaihoz!

A Központi Vezetőség május 17-i ülésének határozata értelmében az év során össztit a Magyar Kommunista Párt III. kongresszusa, A kongresszus hatalmas esemény pártunk történetében, melyre az összes pártunknak, az ország valamennyi pártiszervezetének és minden párttagjának fel kell készülnie.

Pártiszervezetünk és párttagjaink megfeszített munkával tegyék lehetővé, hogy a kongresszuson a választott küldöttek a legjobb eredményekről számolhassanak be. Kövessünk el mindent a kongresszusig pártiszervezetünk ideológiai és szervezeti megszilárdításáért, pártunk politikai és szervezeti tömegbefolyásának növeléséért.

A III. kongresszus jobb előkészítése érdekében a Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége országos kongresszusi versenyt szervez valamennyi pártiszervezetünk részvételével.

A Központi Vezetőség hét vörös selyemzászlót tűz ki jutalmul a legjobb megyei, járási, falusi, városi, kerületi, üzemi és körzeti pártiszervezetek számára.

A kongresszus vörös zászlaját azok a pártiszervezetek kapják, amelyek mostantól kezdve a legjobb eredményt érik el a pártfelfüggetlen munkájukban. Amelyek:

1. A Központi Vezetőség utasításait pontosan és jól hajlják végre.
2. A legjobban biztosítják a szánálási rendletek végrehajtását, legjobban mozgósítják a dolgozókat az ipari és mezőgazdasági termelés megjavítására.
3. A legjobban szervezik meg a rendszeres tömeggyűlést és a mindennapi aprómunkát.
4. A legjobban kidolgozzák városi vagy községi politikai programjukat és biztosítják annak végrehajtását.
5. Legjobban növelik pártunk tömegbefolyását és rendszeres tagfelvétellel megerősítik szervezetüket.
6. A legjobban kiszélesítik és megerősítik a pártaktivát és munkájukat rendszeressé teszik.
7. A területükön működő demokratikus tömegszervezeteket legjobban megerősítik.
8. A legjobban megszervezik a rendezőgárdát.
9. Pontos szervezeti kimutatást és jelentést adnak.
10. A helyi viszonyokra legjobban alkalmazzák pártunk programját, legtöbb önállóságot és kezdeményezést tanúsítanak és a legjobb javaslatokat dolgozzák ki a pártmunka javítására.
10. A kongresszusi versenyt a legjobban szervezik meg területükön.

Az országos verseny keretén belül szervezzük meg az egyes pártiszervezetek közötti versenyt is, egyik megyei, járási, falusi, városi, kerületi, üzemi és körzeti pártiszervezet hívja ki versenyre a másikat, versenyezzenek egymás között a párttagok is és szervezzük meg a verseny állásának havonkénti ellenőrzését.

A kongresszusi verseny ellenőrzésére és az eredmény eldöntésére a Központi Szerv. Osztályon ötfagú zsűrit szervezünk.

A versenyzásról kiosztása a III. Pártkongresszus ünnepélyes megnyitóján történik, ahol jutalmul a győztes pártiszervezetek legjobb munkái megjelennek.

A Központi Vezetőség felszólítja az összes pártiszervezeteket, párttagokat, hogy lelkes, odaadó munkával vegyenek részt a versenyben és minden erejükkel hassanak oda, hogy a III. pártkongresszusig előttünk álló időben Pártunk fejlődése meggyorsuljon és fokozódjék.

Budapest, 1946 június.

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

Újból fellángol a polgárháború Kínában

A mandzúriai kormánycsapatok előnyomulás megkezdésére. Ezt az elhatározást közölték a kommunista csapatok parancsnokságával.

Bidault lesz az új francia miniszterelnök

A francia szociáldemokrata párt úgy döntött, hogy részt vesz ugyan az új kormányban, de nem fogadják el a miniszterelnöki tisztelet. A köztársasági néppárt, amely a választások során a többséget megszerezte, erre úgy határozott, hogy Bidault legyen a miniszterelnök és tartsa meg egyúttal a külügyminiszteri tiszteletet is.

A magyar államférfiakkal egy időben a cseh külügyminiszter is Washingtonba érkezik

Nagy Ferenc magyar miniszterelnök amerikai útjával kapcsolatban az amerikai hírszolgálat közli a „New York Times” jelentését, amely szerint Masarik cseh külügyminiszter és Gruber külügyminiszterhelyettes is az Egyesült Államokba érkezik. Gruber útja azonban még nem egészen biztos.

Egy hétig tartózkodik a magyar kormányküldöttség Washingtonban

A Nagy Ferenc miniszterelnök vezetésével szombaton Párizsba érkezett magyar kormányküldöttség látogatást tett Bidault francia külügyminiszternél. Nagy Ferenc miniszterelnök átadta a magyar kormány és a magyar nép üdvözlését és megbecsülését a francia nép iránt. A magyar kormányküldöttség miután a francia külügyminiszterrel távozott, nyilatkozott a francia felhatalos iroda munkatársai előtt. A magyar kormányküldöttség menetrendje szerint kedden érkezik meg az Egyesült Államok fővárosába. A washingtoni látogatás után a magyar kormányküldöttség Londonon keresztül ismét visszatér Párizsba. A magyar államférfiak úgy Londonban, mint Párizsban, néhány napig tartózkodnak majd. Nagy Ferenc miniszterelnök miután a francia külügyminiszterrel távozott, nyilatkozott a francia felhatalos iroda munkatársai előtt. A magyar kormányküldöttség menetrendje szerint kedden érkezik meg az Egyesült Államok fővárosába. A washingtoni látogatás után a magyar kormányküldöttség Londonon keresztül ismét visszatér Párizsba. A magyar államférfiak úgy Londonban, mint Párizsban, néhány napig tartózkodnak majd. Nagy Ferenc miniszterelnök miután a francia külügyminiszterrel távozott, nyilatkozott a francia felhatalos iroda munkatársai előtt.

A Szovjetunióban eltörlik a jegyrendszert

A moszkvai rádió közli: Tekintettel arra, hogy a Szovjetunióban a közeljövőben az élelmiszerárak közeljövőben az élelmiszerárak ezrei nyílnak meg. A kenyér-, liszt- és makaróni-jegyek eltörlését követi a legközelebbi hónapokban a munkásnegyedekben megnyitandó 5000 péküzlet és 4000 kenyér-, valamint lisztből üzembehelyezés.

Károlyi Mihály: Ugrásszerűen kell a magyar demokráciának előrehaladnia

Károlyi Mihály, a II. magyar köztársaság elnöke pünkösd vasárnapján ellátogatott Kápolna községbe, ahol 1919-ben birtokának szétosztásával megtette az első lépést a földreform felé. Az üdvözlő szavakra válaszolva Károlyi Mihály hangoztatta, hogy a magyar nép tegnap még semmi sem volt és ma minden. Régen az uraknak voltak jogaik, de kötelességet nem vállaltak. A mai demokrácia nem azonos a XIX. század elődemokráciájával. Nekünk ugrásszerűen kell áttérnünk arra a demokráciára, amelyhez másutt fokozatosan az intézmények fejlesztésén keresztül jutottak el. A falu lakossága hozzájutott már a földhöz, de az ipari munkásság még korántsem kapta meg azt, ami megilleti. Károlyi Mihály ezután a munkás, paraszt, értelmiségi dolgozók összefogásáról beszélt, majd a jó pénz megteremtéséről szökött. — A Szovjetunióval komoly és tartós szövetségi viszonyt akarunk kiépíteni. Külpolitikánkunk tulajdonképpen az a lényege — mondotta a továbbiakban. Károlyi Mihály beszéde befejező részében hangsúlyozta, azért jött vissza, hogy továbbra is mint egyszerű fia szolgálja a magyar hazát. Dolgai rendezésére még vissza kell térnie Angliába, de távollétében is, nemzete rendelkezésére áll. Ezután Károlyi Mihályné mondott rövid beszédet.

Párizs népe ünnepelte Rákosi Mátyást

A párizsi rádió jelenti: A párizsi Commune 75. évfordulója alkalmából rendezett nagy ünnepségen megjelent a Párizsban tartózkodó Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes elvtárs is. A tömeg a Magyar Kommunista Párt vezérért nagy éljenzéssel fogadta. Az ünnepségen a franciaországi magyarság küldöttsége is részt vett.

A jugoszláv nép árulója Mihajlovics, bírái előtt

Belgrádban megkezdődtek Mihajlovics és huszonhárom társa büntetőperének tárgyalását.

Halálra ítélték négy magyar SS-tisztet

A londoni rádió jelenti: Salzburgban az amerikai haditörvényszék többnapos tárgyalás után négy magyar SS-tisztet halálra, ketőt pedig életfogytiglani bűntetésre ítélt, mert bebizonyosodott, hogy résztvettek ejtőernyővel leszállt pilóták meggyilkolásában.

AZ OLASZ NÉPSZAVAZÁS VEGEREDMÉNYE

Az olasz legfelsőbb bíróság ünnepélyes keretek közt hirdette ki a népszavazás eredményét. Umberto király valószínűleg kedden vagy szerdán távozik az országból. A keddi napot az olasz kormány hivatali szünnappá nyilvánította. Az olasz népszavazás végleges megállapítása szerint a köztársaságra 12,872,767, a monarchiára 10,686,903 szavazatot adtak le.

Állás...
K. M. számú rende...
1946/47. évi vonat...
17. 18. 19. és...
3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Aláírták a csehszlovák-magyar gazdasági megállapodást

Szombaton délután Budapesten aláírták a csehszlovák-magyar gazdasági megállapodást, amely az elmúlt évben megkötött árucserforgalmi egyezmény érvényességét szeptem-

ber 30-ig kiterjeszti. A lejárt és állandó jellegű megállapodás megkötésére szeptember folyamán folynak tárgyalások.

Sót, gépolajat, épületfát, szódát kapunk Romániától

A román külkereskedelmi hivatal határozatot hozott, amelynek értelmében a magyar-román kereskedelmi egyezmény alapján a következő áruk Magyarországra való szállítását engedélyezi: 126 vagon só, 40 vagon gépolaj, 5000 köbméter épületfa és 70 vagon kristályos szóda.

SS-gyilkosok rémtettei után nyomoznak országszerte

Az ország valamennyi népügyészége, így a debreceni is folytatja a nyomozást három nagyszabású nemzetiszociális háborús bűntettben, mely az SS-gyilkosok egy-egy eddig fel nem derített rémtettét fogják leleplezni. A központi nyomozás Debrecenben kihallgatott tanúi értékes vallomásokkal segítették elő a nyomozás menetét. A központi nyomozások az allendorfi municiógyár, az engeraui internáló- és a neustadti koncentrációs tábor SS börtalmaira irányulnak. Az ügyekben kihallgatott döntő jelentőségű tanúkat valószínűleg kihallgatják a Németországban tartandó tárgyaláson is.

Meghosszabbítják az iparrevízió határidejét

A Kereskedelmi és Iparkamartól származó értesülésünk szerint a jövő hét közepén rendelet érkezik a kereskedelmi minisztériumból, amely meghosszabbítja a kereskedők részére az iparrevízió bonyultási határidejét. Még nem ismert, hogy a rendelet mennyivel tolja el a határidőt, de a hírek szerint előreláthatólag egy hónapi idővel.

Elkészült a kultúrhet részletes programja

Június 22-én, a kultúrhet megnyitójá napján az első programnyitást egy nagyszabású sakkverseny. 23-án helyegyetlen, tornaneművel és esti díszelőadásban a Kodusopera. 24-én Polgári Akadémia és Bartók-Kodály-est. 25-én Polgári Akadémia és este a Csokonai-színházban Móricz Zsigmond Sári bírójá. Június 26-án érkeznek meg az írók Debrecenbe s aznap este az Ady-Társaság rendez nagyszabású kultúrestet. 27-én kezdődik az írókongresszus, ennek kiemelkedő pontja Keresztúri közoktatásiügyi miniszter előadása, utána a Magyar-Szövlet Társaság által rendezett kultúrrest. Másnap, 28-án tovább tart az írókongresszus, este a Csokonai-színházban a „Mi kis városunk” c. színdarab kerül bemutatásra. 29-én újságírókongresszus, melyre jogoszláv, román és csehszlovák újságírók kaptak meghívást, futballmérkőzés, magyar írók estei, énekkari hangverseny és városnézés. Június 30-án, az utolsó napon tárlatzárás, a sakkdíjak kiosztása és bezárásképpen nagyszabású zenekari hangverseny. Még nincs pontosan meghatározva a nap, de beiktatták a műsor keretébe a két munkáspárti egyetemi tagozatának színjátéscsoportja által megrendezett előadást, amelyet az Arany Bika dísztermében tartanak és ahol Fodor László: Érettségi c. vígjátéka kerül színre.

A Nemzetgyűlést

közvetlen a magyar kormány-küldöttség hazakeresése után hívják össze. A tárgyalásra kerülő törvényjavaslatok között van az összeférhetetlenségi törvény is, amely a képviselők 1/3 szavazatát érinti.

KÜLÖN TANSZÉKET ALLITANAK FEL AZ ÚJSÁGÍROK TOVÁBBKÉPZÉSÉRE

Győrött pünkösdi hétfőjén megalakult a Magyar Újságírók Országos Szövetségének északdunántúli kerülete. A megalakulás alkalmából újságírókongresszus is volt, amelyen Gyöngyösi Nándor, a MUOSZ főtitkára vázolta a MUOSZ legközelebbi célkitűzéseit. Bejelentette, hogy a budapesti egyetemen külön tanszékot létesítenek az újságírók továbbképzésére és ösztöndíjakkal elősegítik a külföldi tanulmányúttjukat is.

ELFOGTÁK A SIMONFFY-UTCAI VÁSSÁTRAK RABLÓIT

Az elmúlt héten megírtuk, hogy kármérő egvények feltörték Farkas Károlyné Simonffy-utcai piaci árus vassátrát és onnan zsírt, vajjal, szalonnát és edényeket loptak el. A napokban ugyancsak kirabolták Wagner Mihályné sátrát is. A rendőrség nagyszabású nyomozás után elfogta Szabó Sándor Simonffy-utcai lakost és két társát. Szabóék beismerték, hogy a betöréseket ők követték el. Ugyancsak ők a tettesei a zsidó hírközség raktárában történt betörés lopásnak is. Innen három zsák lisztet vittek el.

Hadifogoly hírek

A következő debreceni és környékbeli hadifogolyok hollétéről szerezünk tudomást. Radovics (Oroszország): Kenéz Imre (Tiz., Tetelen); Porosi Imre (Hdgy., Kabai); Domokos Lajos (honv., Hajdúszoboszló); Kovács Imre (honv., Nádudvar). Az arhangelszki 211/2 táborból úzen Geiger Endre Geiger Andornak Nagylátára. Langenargen (Bodensee, amerikai zóna): Szabó Imre, szul. 1910. Hajdúbozóvármény, Pukó Imre, 1917. Nádudvar; Máró Imre, 1909. Hajdúnánás; Csibere Mihály, Hajdúszoboszló; Kovács Lajos, Debrecen, Erzsébet-u. 32-35. Unna P. W. Camp 62. (Westfalia, angol zóna): Almási Gábor, Hajdúnánás; Dombi Áron, Derecske; Ötvös László, Hajdúnánás; Osváth Ferenc, Debrecen, Pest-u.; Kolozs András, Hajdúszoboszló; Szabó István, Hajdúszoboszló; Kádár-u. 1.; Orosz György, Hajdúszoboszló; Pulgráster Nándor, Jótelen; Beszegi László, Hajdúnánás; Nagy Albert, Püspökföld; Csige Imre, Balmazújváros; Csige István, Balmazújváros; Domán József, Hajdúnánás; Domán Pál, Egyek; Dózsa Miklós, Hajdúnánás; Ferenc József, Egyek; Gyönyörü Károly, Tégfás; Hegedűs Miklós, Hajdúnánás; Hegedűs Sándor, Hajdúbozóvármény; Horváth József, Hajdúdorog; Jenei István, Hajdúbozóvármény; Póó Kálmán, Egyek; Kapusi Sándor, Tégfás; Katona István, Hajdúnánás; Kállai Lajos, Hajdúnánás; Kávczki Miklós, Hajdúdorog; Kerekés János, Balmazújváros; Kiss János, Hajdúdorog; Korolnai István, Balmazújváros; Kosina András, Balmazújváros; Kovács Béla, Egyek; Erdei Lajos, Hosszúpályi; Pataki Gyula, Debrecen, Ovodá-u. 19; Simon Sándor, Tégfás; Horváth Sándor, Hajdúnánás; Agócs Máté, Hajdúnánás; Adám Pál, Egyek; Baji László, Hajdúhadház; Balázs Imre, Egyek; Balog Imre, Hajdúbozóvármény; D. Balogh Imre, Hajdúnánás; Baróc Gábor, Tiszacsécs; Berencsi István, Hajdúnánás; Borbély Sándor, Hajdúnánás; Csányi Sándor, Hajdúnánás; Cséki Sándor, Hajdúnánás.

Szegedi paprika,

pergamentpapír, Schmollpaszta, gyufa, cigarettapapír csak viszonteladónak FAHIDI JÓZSEF SIMONFFY-UTCA 6. SZAM

Hazug vádak a Termelési Bizottság ellen

A „Debrecezen” vasárnapi száma „Gazda” aláírással egy gúnyoshangú támadást intéz a Termelési Bizottság ellen. Ilyeneket ír: „A Termelési Bizottság ülésén elfogadott indítvány az új kenyér megáragulására vezethet és megérkezett készlettel.” „A kenyér dolgába hivatott és hivatásos termelő és közéleti emberek mellett mindenféle lakkusok belekontarkodnak.” „A Termelési Bizottság — talán rendeltetése nem teljes ismeretében — a cséplésre szabályokat állapított meg...” „A Termelési Bizottság a végeznivalókból a behordást már a gazda nyakába hagyta. Mi ez? — ha nem bükkölő árdragítás, a törvényes szerv által megállapított munkabérről szemben, s mire vezet ez? Arra, amire a cséplés körüli határozat is vezetne, — ha nem tévedésből hozta volna a Termelési Bizottság — a kenyér drágítására és megkérdőjelezésére.”

Volna még több idéznivaló is, de ennyi is elég ahhoz, hogy a cikk rosszindulatú és rágalmazó volta kitéssék. Mert először is: a Termelési Bizottság nem állapított meg szabályokat, hanem hatásköré tudatában csak indítványt tett a munkabérmegállapító bizottságnak. Aztán: amikor az arafási részletről hozták a határozatot, a behordást a bérekbe nem lehet beszámítani, ezzel csak a munkabérmegállapító bizottság határozatát idézte. Ugyanis az arafásért, behordásért és cséplésért együttesen nem az idézett béreket kell fizetni, hanem egykilenced rész helyett egynyolcaddat és egynyolcad helyett egyhatedet.

A cséplési béreket a munkabérmegállapító bizottság elevátor használatával nélkül 5,5-6,0 százalékban állapította meg — mikor még nem lehetett látni, milyen alacsony lesz a termésátlag. A Terme-

lési Bizottság a béreknek nem a drágítására, hanem éppen a csökkentésére tett javaslatot, amikor 5-5,5 százaléknyi részesedést ajánlott a cséplőmunkásoknak és gépészeknek. Ez érthető is, hiszen munkásokkal aratni csak a nagyobb gazdák fogtak, de cséplésnél minden úgazdának és törpebirtokosnak is kell, úgyhogy őket sem lehet erejükön felül megterhelni. Hogy 30 holdon felüli gabonavetésnél a bizottság fenn akarja tartani az 5,5-5,5, összesen 11 százalékos, az eredeti megállapításnak megfelelően az csak természetes. Itt ugyanis már inkább ki lehet elégíteni a cséplőmunkások igényeit is, van miből, nem úgy, mint a szegényparasztoknál.

A cikk azzal is vádolja a Termelési Bizottságot, hogy az összes szemes terményt be akarja adni a Futurának csépléskor. Meg is állapítja: „Ami a beszállításra felül marad — ha marad — azzal tulajdonosa szabadon rendelkezik, azt nem irányítja a Termelési Bizottság se jobbra, se balra.

Ez a vád is teljesen hazug és alaptalan! A Termelési Bizottság nem hozott ilyen döntést, ilyesmiről nem is tárgyalt. Egyedül azt indítványozta, hogy a földtulajdonosnak fizetendő természetbeni bért a bérítők a Futurának adják be és az fizesse ki érte a maximális árat a tulajdonosnak. Ugyanis a multban az ilyen bérbé fizetett terményből került a legtöbb a teketelacra.

Ugy látszik, a „Debrecezen” által támogatott nagygazdáknak nem tetszik az, hogy a Termelési Bizottság az egyetemes parasztság és az egész magyar nép érdekeit szolgálja a munkájában, azért külön bele ilyen hazug vádakkal. De aki támogatni akar, az legalább legyen ügyesebb és keressen hitelesebb vádakat!

ELLENŐRZIK A KÖZMUNKAKÖTELEZETTSÉG TELJESÍTÉSÉT

Az utóbbi időben Debrecenben elszaporodtak azok az elemek, kik valamilyen formában kibújnak a közmunkakötelezettségük alól. Nagyonbízott olyan lakás- és foglalkozás nélküli egyénekre van szó, akik csak ártalmára vannak a debreceni társadalomnak. A rendőrség ezért nagyszabású rajzokat fog tartani kerületenként, hogy ezeket a közmunka-kerülőket felülélhesse. Felhívjuk tehát mindenkinak a figyelmét, hogy a közmunkakötelezettség pontosan fizesse

Rekordforgalom a strandon pünkösdi két napján

A nyárra fordult időjárás éreztette hatását a város két uszodájának forgalmán. Felszabadulás óta nem volt olyan forgalom a nagyerdői és a városi népfürdőnek, mint vasárnap és hétfőn. Vasárnap 3416 fürdőző volt a nagyerdői, 1200 a kassai-úti népfürdőben. Hétfőn 4283, illetve 1720. A fürdőzők száma csak 60%-át teszi ki a békebeli csúsforgalomnak, de a megrendelt fürdő befogadóképességét már ez a tömeg is túlhaladta. Igen nagy munkát jelentett a fürdőzők elhelyezése a fürdő személyzetének. Az ideai szezonban már sajnos nem lehet a strand régi befogadóképességét visszaállítani, de a következő szezonra tervezették a régi vetkőhelyiségek és kabinok teljes helyreállítását. Magánosok is bejelentették már igényüket családi kabinok építésére. Az is hozzájárul részben ahhoz, hogy a rekordszám egyelőre alul maradt a békebelinek, hogy igen sok fürdőző egyelőre fürdőruhagondokkal küzd.

Gál Miklósné
39 éves korában elhunyt
Temetése szerdán délután 3 órakor a II/b ravatalozóból lesz.

Gyapjút szöveterít
csereűnk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÖGBŐRÉRT a leggyöb vadbőrt mindenkör a legmagasabb árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 2-24.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket, járműveket, barmilyet, bármily állapotban vásárol, úgyszintén elad vagy becserél
NAGY JÁNOS
Hatvan-utca 41. szám

Kerékpár, varrógép perszivógépek és alkatrészek **BLEIER**
Rádió, villanyszerelés és javítás gyorsan és pontosan **VAJDA**
Eladás, vétel, csere **HATVAN UTCA 2.**

Viszonteladók!
Kerékpárgumik, Diadalpapír- és hüvely
Mindennemű textil-, köt-szövött- és rövidárak
SZENTESI FERENC (Cégt.: Szentesi Ferenc és Leitner Jenő)
SIMONFFY-U. 2/c Telefon: 424

NYÁRI RUHÁT, kalapot, sálát, divatcikket
CZEIZLERTŐL
PÜSPÖKI PALOTA

Az új ne fele...

A közéleti mi letet adott ki a be ezzel kapcsolatban öröslend követendő Cséplési csak g szeptember 15-ig A cséplőgép felelő gádalmat kell tenn járási főjegyzőnél, mesternél. Itt r lelkiismeretesen könyvet, cséplési lési eredménytömb minden gazdáról kell állítania és goknak. A cséplő munkások által vázernék kell ellen közösen felelősek talanságer. Allar ahhoz a géphez munka közben szá pasztának. Súlyo verőtöt el is leh lésőtől.

A beszállítató csépléstől számított tengerből novemb síteni a kijelölt gabonabeszolgáltat bűzát, rozsol, vag beadni, azonban a tartása szükséglet cselédei, idénymult nem marad kenyé hat be árpát, zabo

A cselédek és ide nem számít be A beszállítató gabonájával min rendelkezhét, azon e akárkinék, csak vetkezeti Központ réskezőknek vagy önellátói vásárlás ták ki. Ez vonatk is, az új tengeri, vévőbe teljesen s kérekező az a gabonával vagy k MSZK utasításai s hétek, illetve, csak vásárlási utalván hatja el.

Magaterrmelte z gazda fejtenkét z rozsoló őrlésel m ládja számára. E daságának enke hat őrlési engedé és kölesre is. A ellátói igazolván munkabér, vagy kapott gabona bérbé adott földé állandó és idész munkások, állan dolgozó más alk gazdatiszt, bels tisztviselő stb.), nosok, malmosok gozó munkások, részét természetb mazottak, mező

ARANY ez

ENG E C Sz Nápé Vio

szakszervezetek ellen

A béreknek nem a munkaadó hanem éppen a cséplőgépek javaslától, amikor a munkaadó részeseit ajánlják a munkaadóknak és gépeiket érthető is, hiszen a munkaadóknak csak a munkaadóknak, de cséplőgépek üzemeltetésére és törvényes kell, úgyhogy őket meg kell tartani a munkaadóknak felül megterhelés nélkül. A bizottság fenn akarja tartani a munkaadókat, azaz az érdeket meg kell állapítani az érdekek között. A munkaadóknak felül megterhelés nélkül, azaz az érdeket meg kell állapítani az érdekek között. A munkaadóknak felül megterhelés nélkül, azaz az érdeket meg kell állapítani az érdekek között.

Az új termés őrléséért nem szedhetnek a malmok természetbeni vámot

Megjelent az új beszolgáltatási rendelet

A közellátási miniszter új rendeletet adott ki a beszolgáltatásról és ezzel kapcsolatban a cséplésnél és őrlésnél követendő szabályokról.

Csépléni csak géppel szabad és szeptember 15-ig végezni kell vele. A cséplőgép felelős vezetőjének fogadalmát kell tennie június 30-ig a járási főjegyzőnél, vagy a polgármesternél. Itt megfogadja, hogy lelkiismeretesen vezetni a mázsa-könyvet, cséplési naplót és a cséplési eredménytáblát. Az utóbbit minden gazdáról külön-külön ki kell állítani és beadni a hatóságoknak. A cséplőgép vezetőjét a munkások által választott bandavezérnek kell ellenőriznie, őket ketten közösen felelősek minden szabálytalanságért. Állandó ellenőrt csak ahhoz a géphez küldenek ki, ahol munka közben szabálytalanságot tapasztalnak. Súlyos esetben a gépvetőt el is lehet tiltani a csépléstől.

A beszolgáltatást gabonából a csépléstől számított 15 napon belül, tengeriből november 30-ig kell teljesíteni a kijelölt kereskedőnél. A gabonabeszolgáltatásnál elsősorban búzát, rozst, vagy kétszerest kell beadni, azonban akinek saját háztartása szükségletén, vetőmagján és csalédei, idénymunkáinak bérén felül nem marad kenyérgabonája, az adhat be árpát, zabot, vagy kölest is. A cséplés és idénymunkák béré nem számít be a beszolgáltatásba.

A beszolgáltatáson felül maradó gabonájával mindenki szabadon rendelkezhet, azonban nem adhatja el akármiként, csak a Magyar Szövetkezeti Központ által kijelölt kereskedőknek vagy azoknak, akik önellátói vásárlási engedélyt váltottak ki. Ez vonatkozik az öténgépre is, az új tengeri, zab, köles adása-nyesre teljesen szabad. A gyűjtő-kereskedő az általa megvásárolt gabonával vagy kukoricával csak a MSZK utasításai szerint rendelkezhetik, illetve csak az általa kiadott vásárlási utalvány ellenében adhatja el.

Magatérmettel gabonából minden gazda fejéért 200 kg búzát vagy rozst őrlésért meg maga és családja számára. Ezenfelül még gazdaságának szükséglete szerint kaphat őrlési engedélyt árpára, zabra és kölesre is. A gazdákon kívül önellátói igazolványt kaphatnak a munkabér, vagy illetmény fejében kapott gabona megőrlésére: a bérbe adott földök hasznosítói, az állandó és időszakos mezőgazdasági munkások, állandóan gazdaságban dolgozó más alkalmazottak (ispán, gazdatiszt, beldőcseléd, erdőészeli tisztviselő stb.), a cséplőgéptulajdonosok, malmosok, malomban dolgozó munkások, javadalmuk egy részét természetben kapó közalkalmazottak, mezőgazdasági alkalmaz-

zottak gyógyítására szerződött orvosok és mezőgazdasági állatok gyógyítására szerződött állatorvosok. Akinek beszolgáltatási lapja vagy mezőgazdasági munkásigazolványa van, azt minden további igazolás nélkül vámörökre jogosultnak kell tekinteni. Nem kaphatnak önellátói igazolványt, tehát nem őrlés-mentes az ügyvédek, mérnökök, kereskedők és állandóan nem a mezőgazdaságban dolgozó iparosok még akkor sem, ha munkájukért gabonához jutnak.

A cséplőgép tulajdonosa vagy vezetője részéből maga és családja szükségletére 250 kg kenyérgabonát és 100 kg árpát tarthat meg fejéért, azonban a tulajdonos és a gép bérlelője, vagy a társtulajdonosok együttesen maximum 12,5 mázsa búzát és 5 mázsa árpát tarthatnak vissza családjuk ellátására. Ezenkívül minden engedély nélkül megtarthatják a gőpkereszt 15%-át a gép javítására, sőt, ha nagyobb javításra van szükség, engedély alapján többet is.

Ákári lemondhat kenyér- és lisztjegyéről, ennek fejében önellátói vásárlási engedéllyel vehet magának és családjának fejéért 160 kg kenyérgabonát és ugyancsak meg is őrléséért.

Búzát, rozst és kétszerest csak malomban szabad őrléni; darálni, hantolni, továbbá szeszfőzési vagy egyéb ipari célra felhasználni pedig tilos. Árpát, zabot, kölest és kukoricát ipari célra — ideértve a szeszfőzést is — csak a közellátásiügyi miniszter engedélyével szabad vásárolni és felhasználni.

A malmok az új terméstől fogva nem szedhetnek természetbeni vámost. A gabona és a tengeri őrlési díjat egyaránt csak pénzben lehet követelni. Pórlás címén legfeljebb 2%-ot szabad lesszámítani. Minden malomtulajdonos köteles a közellátási hivatalnak a vámrés-

pénzben számított díjáról, a pórlási százalékról, ezt láttamoztatni a pénzügyigazgatóságokon és kifüggeszteni a malomban. Ezzel a rendelkezéssel megszűnik a malmok eddigi kiutasító működése. A malom a pórlásból, kiőrlési löbbletből vagy bármely más címen elért meg- takarításból származó gabonát első- sorban munkásai természetbeni járandóságának kifizetésére köteles fordítani.

Július 1-től csak az önellátói igazolványra rávezetett őrlési engedély alapján szabad akár gabonát, akár kukoricát őrlélni. Árpát, zabot, kölest vagy kukoricadarát darálni, valamint árpát és kölest hantolni szintén csak engedéllyel szabad, a megszabott dézsma le- adása után. Daráltatni minden eset- ben a dézsma mennyiségének tíz- szeresét szabad, hantoltatni önellátónak a dézsma négyszeresét, másnak a háromszorosát. A darál- lási és hantolási díjat éppúgy pénz- ben kell fizetni, mint az őrlést. Darál- lásnál legfeljebb 1%-ot lehet pórlá- sára számítani.

A gabonafélék és a liszt szállí- tása az új gazdasági évben is enge- délyhez lesz kötve. Lisztet azonban 5 kg-on alul szabadon lehet kőni- poggtyásként szállítani.

A beszolgáltatási rendeletnek kü- lönösen a malmokra vonatkozó részét nagy örömmel üdvözljük, egy- szer már véget kellett vetni az ed- digi kizsákmányolásnak. Azonban nem hallgathatjuk el, hogy a rende- let hiányos. A parasztság továbbra is követeli, hogy igazságosabban ál- lapítsák meg a beszolgáltatandó mennyiségeket, vegyék figyelembe a földiek minőségét, a családtagok számát és fokozzák a beszolgáltatás progresszivitását: a nagygazdák holdjait számához képest többet fizessenek! Amíg ez meg nem tör- ténik, a parasztek nem nyughatnak.

TÜZET OKOZOTT A KIFOLYT OLAJ AZ APAFÁJÁN

Pünkösd hétfőjén a debreceni tüzoltókat kihívták az apafai cser- jélen erdőhöz. Az erdő a vasút kö- zelében fekvő részén kigyulladt és a tüzoltóknak csak az adax küzde- lem után sikerült a lángokban álló erdőt eloltani. A rendőr- ség nyomozást indított a tűz ke- letkezésével kapcsolatban s meg- állapították, hogy a tüzet a vasúti olajszállító kocsikból kifolyt olaj okozta. Egy 60 kocsiból álló szer- kélyny nyersolajat szállított Nyir- bogdányba finomítási célokra. Apafáján az egyik kocsi kifolyt olaja kinyílt és kb. 2-3 km. ter- rületen az olaj lassan folyt ki. Ez az olaj eddig még ismeretlen okokból meggyult és innen ter- jedt át a tűz a szomszédos cser- jésre is.

A leégett erdőrészen kívül 30 ezer liter olaj folyt el.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

A várható gyümölcsstermes

A földművelésügyi minisztérium termésbecslése megállapítja, hogy a korai cseresznyéből gyenge ter- més volt, viszont a kétféle fajtak- zebb eredményt adtak. Országos viszonylatban a termés közepes. Kajsziárbacokban az Alföldön erős fagykarak voltak, ennek ellené- réből jó a termés. A meggy gyen- ge, a szilva közepes, az ősziba- rack gyenge közepes termést ígér. Ugyancsak gyenge termésre van kilátás nyári almából, míg a nyári körteből közepes eredmény vár- ható.

Höröcsőghört, vadbört, nyúlbert, tollalt magas árban, vásárol-
HERSKÓ
Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. (Vol-
József kir. herceg-utca.)

Legújabb divatlapok
kölcsonzés,
divatrajzok
CSILLAG könyvek kereskedés
Piac-utca 69. sz.

Piros pünkösd napja

az egész országban valóban a piros szín jegyében tartott el. Partunk köz- ponti utasítására a városok kommunista csoportosan mentek ki szerte- szét a falvakba, hogy házról házra járva hirdessék az igazságot, szer- vezzék a falvak dolgozóit, szaporítsák a MKP mögött felsorakozó töme- geket.

Hajdú vármegyében 250 debreceni elvtársunk volt részt a kőnapos párt rohamunkán. 250 öntudatos, képzett kommunista áldozta fel a kőnapos ünnep minden örömét és ment ki pihenés helyett a vármegye 21 községébe.

A már beérkezett jelentésekből megállapíthatjuk: a falvak dolgozó népe szereti a kommunistákat, megbecsüli és hajlandó követni is őket. Akárhová nyitottunk be, mindenütt őszinte szeretettel, jó barátként fogadtak bennünket. Feszült figyelemmel, érdeklődéssel hallgatták beszédünket. Szavaink nyomán kinyíltak a szívek, fellárukt előtűnik a falusi dolgozónak minden panasa, búja-bánata. A paraszt, kisparos és értelmiségi dolgozóknak megmagyaráztuk a bajok okát és rámutat- tunk a változtatás lehetőségére. Helyesléssel bólintottak, igazat adtak nekünk, mert látták, hogy valóban a kisemberek céljai lehetnek elő- tűnik, éretülük harcolunk. Különösen nagy helyesléssel fogadták a kis- parasztiok az igazságtalan beszolgáltatási rendelet megváltoztatásáért vi- vott harcunkat. Szívesen harcba jönnek velünk azért, hogy a terhek javarésze a módos gazdákra nehezedjék.

Arról is beszéltünk, mennyire fontos, hogy dolgozó magyar ember a dolgozó harcos lapját olvassa. Legtöbb helyen ismerték a kommu- nista sajtó hátor hangját, tudták arról, hogy a földbirtokosok, városi nagyurak elnyomása, szervezkedése ellen és a kisparasztiok, minden dolgozó jogáért a „Néplap”, a „Szabad Nép” és a „Szabad Föld” harcol a legkövetkezőtében. Aki tőhete már most, aki még nem te- hette, a gazdasági rend megújítására után beáll a kommunista sajtó harcos olvasótáborába.

Nagy eredmény számunkra a kőnapos pünkösd agitáció. A szürke számadatokon fölülemelkedik az a tény, hogy vidéki pártszervezeteinket megismertették egy régi, eddig csak városokban alkalmazott haremód- dal: a házigátióval.

Kétségtelen, hogy eleinte egyik-másik pártszervezet húzódozott az agitációnak ilyen formája ellen, de amikor látták a vidéki elvtársaink, milyen eredményekkel jár a házigátió, lelkesen bekapcsolódtak a mun- kába. A legközelebb megszervezendő megyei házigátió már tapasztalt és meggyőződött harcosokat fog csatasorba állítani.

HÍREK

Egy adópengő június 12-én 1,770.000 P

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérsé- kelt, időnként élénk nyugati szél, felhővonalok, helyenként zá- poros, zivatar. A meleg tovább mérséklődik.

Károlyi Mihály és felesége pün- kösdhétfőn délután Gyöngyösré érkeztet, ahol nagy tömeg fogadta őket. Károlyi Mihály rövid beszé- det intézett a hallgatósághoz.

Szállás miniszterelnök szomban díszbédelt adott a Kremlben Titó tábornagy jugoszláv minisz- terelnök tisztelőt. Titó tábor- nagy Moszkvából visszaérkezett Belgrádba.

Ezüstpenzt, törmelékét és tár- gyakat magas áron vásárol Engel ékszerész, a Benyás-áruházban.

A Népbírósg Tomola-tanácsa a felmerült nehézségek leküzdésé- után kedden délután kiszállított Balmazújvárosba. A Népbírósg most öt napon keresztül ott fog tárgyalni, lebonyolítja az ott fel- gyűlt népbírósgai ügyeket, melyek már régóta esedékesek. A kiszál- lás valószínűleg vasárnapig befe- jeződik.

Aranyberáfás Engel ékszerész- nél, a Benyás-áruházban.

Pünkösdvasárnap este a Beth- len-utca két mezitlábas, alsó- ruhás férfi futott végig. A katonai hatóságok által halálra ítélt egyé- nek voltak a menekülők. Az üldö- zöttéket ezideig még nem sikerült elfogni.

Művészi fényképek, gyermekké- pek izélesen készülnek Gisser-fotó- nál Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátalkőcsészés.

A török nemzetgyűlési választá- sokat július 7-én tartják meg.

A romániai gyermeknyaralattás előkészítése befejeződött és a na- pokban különvont 1200 magyar gyermeket visz Romániába.

SIPOS MARGIT
és
VERESS ZOLTÁN
pünkösd vasárnapján
házasságot kötöttek

A magyar állami Operaház igaz- gatója tárgyalásokat folytat ab- ban az irányban, hogy a buda- pesti Operaház teljes személyzeté- vel a moszkvai Nagyoperában ven- dégszerepeljen. Ugyancsak tárgya- lások folynak az Operának Buka- resztben szabadidő előadásban való vendégszerepléséről is.

A brit hadügyminisztériumban közölték, hogy június 4-én North- humberlandban lévő 180. számú és a Kirkhanban lévő 168. számú hadifogolytáborokból az angol ha- tóságok 665 magyar hadifoglyot szállítottak Németországba, ahon- nan az ottani angol ővezetben lévő többi hadifoglyokkal együtt tér- nek vissza Magyarországra.

A posta vezérigazgatósága közli, hogy a postai szállítólevelek okirat- illetékét a csomagok feladása al- kamával kézzepénzben szedik be. Az okirat-illeték 500 adópengő.

Az ismeretes Jókai-utcai gyfl- késség ügyében az itélőtábla ma tartja a fellebbviteli tárgyalást. Az elsőfokú ítélet életfogytiglani fog- ház volt.

A pénzügyminiszter legújabb rendelete értelmében az éleztő fo- gyasztási ára kg-ként 86 ezer mil- pengő (86 milliárd). Ehhez a min- denkor fizetendő forgalmi adót kü- lön felszámítják.

Az olaj új ára. A közellátási mi- niszter legújabb rendelete értel- mében a nyers napraforgó, vagy tökmagolaj fogyasztási ára kg-ként 46 milliárd, literenként 42 mil- liárd.

Tildy Zoltán, a magyar köztársá- ság elnöke a budapesti Népbírósg, valamint a NOT által háboris bü- netti miatt halálra ítélt gróf Serényi Miklós büntetését kegyelemből élet- foglyiglanig tartó kényszermunkára változtatta át.

Ma délelőtt vármegyei közigaz- gatási bizottsági ülést tart Hajdú vármegye törvényhatósága, pénte- ken, folyó hó 14-én megyei jegy- zői és polgármesterei értekezletet hívott össze az állapán.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

A „Debrecezen” által nagygazdáknak nem hogy a Termelési Bi- zottság parasztság magyar nép érdekében munkájában, azért köi- n házig vádakkal. De akak, az legálább le- b és keresken hilt-

IK A KÖZMUNKA- TSÉG TELJESÍTÉSE

időben Debrecenben azok az elemek, kik ormában kibujnak a lezettségük alól. Na- yan lakás- és foglal- egyének-ről van szó. almára vannak a deb- alomnak. A rendőr- gyszabású razzikát kerületenként, hogy munka-kerülöket lefü- vjüket tehát minden- imét, hogy a köz- pontosan fizesse

Miklósné
korábban elhunyt szerdán délután 3 II/b ravatalozóból lesz.

szövetért

legmagasabb árban 6000000 forintért mindenkor a leg- bb arat adjuk.

der Testvérek
ár-u. 37. Tel: 2-24.

szágl

eszközöket,
et, járműveket,
bármily állapot-
rol, úgyszintén
becserélt

JÁNOS
utca 41. szám

ARANY-,
ezüstbevéltás
ENGEL ékszerész
a Benyás-áruházban

CSOKONAISZINHÁZ

Szerdán fél 6 óraker
Nápolyi kaland
Vidám táncosoperett!

Csütörtökön 7 óraker
Zimberi-zombori szépasszony
Hangulatos nagy operett!

SIPOS MARGIT
és
VERESS ZOLTÁN
pünkösd vasárnapján
házasságot kötöttek

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

